

La Libertad

NÚMERO EXTRAORDINARIO

Lunes 19 de Abril de 1897.

Por creerlas de interés y aunque digamos que no publicariamos número damos las siguientes noticias, que son las más interesantes extractadas de la conferencia telefónica.

POR TELEFONO

Y TELEGRAFO

Conferencia telefónica de 15 minutos

Abril 19 (1 m).

DE CUBA

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un importante telegrama suscrito por el general Weyler.

Dá cuenta este de las operaciones que la columna que manda ha realizado desde la trocha de Júcaro á Moron hasta los límites de la provincia de Matanzas, desde el día 13 del actual hasta ahora.

En estos combates, en que el enemigo sufrió completa derrota se hicieron á los rebeldes noventa y siete muertos y doce prisioneros, á más de gran número de heridos.

Se apresaron también á las partidas, por nuestras tropas 22 caballos y 1212 reses de ganado vacuno y lanar.

Añade el telegrama de Weyler que en dicho espacio de tiempo se han presentado á las autoridades españolas acogiéndose á indulto 23 insurrectos, todos ellos con armas.

Entre los cadáveres del enemigo se han encontrado varios de caracterizados cabecillas, habiendo sido también identificado el de Juan García ayudante que era del generalísimo Máximo Gómez.

Nuestras tropas en estas operaciones han registrado las bajas de un soldado que resultó muerto y veintiseis que fueron heridos.

El general Weyler participa que como conjunto de las opera-

ciones que últimamente se han realizado, puede considerarse ya completamente pacificada no solo la jurisdicción de Las Villas, sino también la parte del Camagüey del lado occidental de la trocha.

En estos alrededores se encuentran ahora los cabecillas Máximo Gómez y Quintín Banderas y caso de que no rebasen la trocha como se espera podrán ser allí batidos con gran facilidad.

Asegura Weyler que de todos modos aquellos jefes de la insurrección no han de tardar en caer en poder de nuestras tropas.

Termina su telegrama el general Weyler manifestando que el aspecto de la campaña es inmejorable y anuncia la proximidad de una total pacificación.

Este telegrama ha producido excelente impresión en Madrid en cuyos centros políticos han sido muy comentados.

UNA DESGRACIA

Dicen de Cádiz que en la estación de San Fernando el tren correo estuvo hoy á punto de atropellar á un anciano. Este iba por la vía tranquilamente cuando al echarse el tren encima quedó perplejo.

Un mozo que presenció lo ocurrido dió un empujón al anciano abalanzándose sobre él consiguiendo apartarle de la vía.

El anciano se salvó así, mas no el heroico mozo, que fué arrollado por el tren quedando muerto instantáneamente.

TURQUIA Y GRECIA

Está ya declarada la guerra, entre estas dos naciones.

Turquia ha dirigido un mensaje á las potencias extranjeras comunicándolas que no tiene la culpa, y que si Grecia le imita, está dispuesto á retirar todas sus fuerzas.

PRIMO DE RIVERA

Ha llegado á Singapur el general Primo de Rivera quien se ha enterado allí de los telegramas dirigidos al gobierno por el general Lachambre, dando cuen-

ta de la toma de diversas provincias del archipiélago.

Con tal motivo ha dirigido telegramas de satisfacción á la Reina y al gobierno.

DISTINCION MERECE

El miércoles se formará el decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando al general Polavieja.

TOROS

La corrida de la corte con bichos de Lopez Navarro tuvo de todo, bueno y malo. El público promovió un alboroto horrible en la lidia del último toro por las malas condiciones de este.

Se pidió fuese retirado y como la presidencia no accediese á la petición retirándose del palco, el público le saludó con una gritería inmensa, arrojándose al ruedo, donde se promovió un escándalo monumental.

Bombita se dirigió á matarlo, mas Mazzantini se le adelantó, cogiéndole de un brazo mandándole retirar.

El toro fué retirado por echarse la noche encima.

Mazzantini estuvo bien en su primero y regular en su segundo.

Bombita superior en el que mató.

Fuentes bastante aceptable.

Primito, fué cogido por uno de los toros al banderillar resultando con una herida que afortunadamente no es de gravedad.

En Tarragona lidiaron las «Señoritas Toreras», recibiendo muchos aplausos Lolita Pretel y Angela Pagés.

En Barcelona, asistió á la corrida una comisión del consejo municipal de Lyon con la banda de música de aquel punto que entró en la plaza tocando «La Marsellesa» y luego ejecutó la marcha de Cádiz.

Gran entusiasmo.—R.

TELEFONEMA

Zaragoza 18 8'43 n.

Toros Ibarra lidiados hoy buenos. Tercero y quinto, superiores, Varas 43. Caballos muertos 14. Guerra superior. Villa afortunado. Entrada lleno. Tiempo bueno.—C.

La Libertad

NÚMERO EXTRAORDINARIO

Lunes 19 de Abril de 1937

Por causas de índole y a un punto digno nos da publicación número 1000. Las siguientes noticias que son las más interesantes extraídas de la conferencia telefónica.

POR TELEFONO

Y TELEGRAMOS

Conferencia telefónica de 15 minutos

Abril 19 de 1937

DE CUBA

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un importante telegrama suscrito por el general Westler.

La cuenta esta de las operaciones que la columna que mandaba el general Westler ha realizado desde la provincia de Matanzas hasta la provincia de Sancti Spiritus desde el día 18 del presente mes.

En estos telegramas se dice que el general Westler ha completado la liberación de las provincias de Matanzas y Sancti Spiritus y de los departamentos de Sancti Spiritus y Sancti Juan del Rey.

El general Westler también a las partes por nuestras tropas 25 cañones y 1212 reses de ganado vacuno y lanar.

Ante el telegrama de Westler que en dicho espacio de tiempo se han producido a las provincias de Sancti Spiritus y Sancti Juan del Rey, todos ellos con armas.

Entre los cadáveres del enemigo se han encontrado varios de característicos cubanos, habiendo sido también identificado el de Juan García, ex comandante de la columna de Matanzas.

Quedan tropas en estas provincias han registrado las de un soldado que resultó muerto y también que fueron heridos.

El general Westler participó que como resultado de las operaciones...

iones que ultimamente se han realizado, puede considerarse ya completamente pacificada no solo la jurisdicción de Las Villas sino también la parte del Camaguey del lado occidental de la provincia.

En estos telegramas se encuentran sobre las capitales Matanzas, Sancti Spiritus y Sancti Juan del Rey, y en caso de que no se liberen las tropas como se espera, podrán ser allí batidas con gran facilidad.

Según Westler que de todos modos aquellos días de la liberación no han de tardar en caer en poder de nuestras tropas.

En estos telegramas el general Westler manifestando que el aspecto de la campaña es muy favorable y anuncia la proximidad de una total pacificación.

Los telegramas de producido este importante en Matanzas en cuyos centros políticos han sido muy comentados.

EL YUCATECO

El Yucateco que en la noche del día 18 del presente mes se reunió en un momento de la noche en el número 10 de la calle de la Libertad, superior en el que se celebró una reunión.

En esta reunión se acordó la liberación de las provincias de Matanzas y Sancti Spiritus, y de los departamentos de Sancti Spiritus y Sancti Juan del Rey.

El Yucateco se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

TURQUÍA Y CHINA

Para se defienda la guerra entre estas dos naciones. Turquía ha dividido en comarcas las potencias extranjeras comunicándolas que no tiene la culpa y que si tiene la culpa está dispuesto a pagar todas las consecuencias.

RINDE LA RIVERA

Ha llegado a Santiago el general Linares de Rivera, quien se ha enterado allí de los últimos sucesos que se han producido en la provincia de Matanzas.

La de la toma de divisa proviniendo del archipiélago. Con tal motivo se dirigieron telegramas de felicitación a la Reina y al gobierno.

DISTINCION MERECEDA
El mariscal se tornara el decreto concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al general Botavieja.

TODOS
La corte de la corte con el caso de Lopez Navarro tuvo de todo bueno y malo. El público promovió un alboroto por la libia del mismo caso por las malas condiciones de este.

Se pide fuese retirado y como la presidencia no accediese a la petición retirándose del palco, el público le saludó con una gran ovación, anunciándose al medio, donde se prometió un espectáculo monumental.

Respecto al día 18 de marzo, mas Maximiliano se le adelantó, cogiéndole de un brazo, mandándole ir a casa.

El caso de Botavieja por señalar se la noche siguiente. Maximiliano estuvo bien en su número y regaló un segundo Botavieja superior en el que se celebró una reunión.

En esta reunión se acordó la liberación de las provincias de Matanzas y Sancti Spiritus, y de los departamentos de Sancti Spiritus y Sancti Juan del Rey.

El Yucateco se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

Para se defienda la guerra entre estas dos naciones. Turquía ha dividido en comarcas las potencias extranjeras comunicándolas que no tiene la culpa y que si tiene la culpa está dispuesto a pagar todas las consecuencias.

RINDE LA RIVERA

Ha llegado a Santiago el general Linares de Rivera, quien se ha enterado allí de los últimos sucesos que se han producido en la provincia de Matanzas.

El Yucateco se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

TELÉGRAMA

Naragosa 18 de 1937

Todos los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

El Yucateco se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

TELÉGRAMA

Naragosa 18 de 1937

Todos los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

El Yucateco se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

TELÉGRAMA

Naragosa 18 de 1937

Todos los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

TELÉGRAMA

Naragosa 18 de 1937

Todos los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa, y se dio a conocer a los señores de la prensa.

Imprenta de LA LIBERTAD